

Súd: Okresný súd Bratislava IV
Spisová značka: 13P/283/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1415212396
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 11. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Nadežda Tomanicová
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2015:1415212396.2

Uznesenie

Okresný súd Bratislava IV vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti O. všetci bytom u matky, všetci zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Bratislave, so sídlom Vazovova 7/A, Bratislava, deti rodičov: matka - P. a otec - neuvedený, o návrhu matky na nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd návrh matky na nariadenie predbežného opatrenia z a m i e t a.

odôvodnenie:

Matka návrhom podaným Okresnému súdu Bratislava IV dňa 15.10.2015 žiadala, aby súd nariadil predbežné opatrenie, ktorým určí výživné domnelému otcovi U. na maloleté deti H.. Výšku výživného matka ponechala na úvahe súdu.

Matka v predmetnom návrhu uviedla, že je slobodnou matkou, jej partner a otec maloletých detí odišiel v máji tohto roku bez udania dôvodu po 13 rokoch spolužitia. Na súde toho času prebieha konanie o určenie otcovstva pod sp. zn. 11C 334/2015. Termín pojednávania zatiaľ nebol stanovený. Zdrojom príjmu matky je rodičovský príspevok vo výške XXX,XX € a prídavky na deti vo výške XX,XX €. Matke neboli priznané dávky v hmotnej núdzi, ochranný príspevok, príspevok na bývanie ani príspevok na nezaopatrované deti, nakoľko matka nespĺňala podmienky na priznanie týchto príspevkov. Domnelý otec od svojho odchodu neprejavil o deti žiadny záujem, neplní si vyživovaciu povinnosť voči deťom a miesto jeho pobytu je neznáme. Matka zabezpečuje starostlivosť o deti sama. Nakoľko mal. Q. môže nastúpiť do materskej školy najskôr po dosiahnutí veku troch rokov, matka si nevie zabezpečiť zvýšenie príjmu prácou. Matka žije spolu s maloletými deťmi v prenajatom byte, za ktorý platí nájom vo výške XXX €. Je opodstatnené riziko, že v krátkej dobe o bývanie príde. Vzhľadom na výšku príjmu matka nespĺňa podmienky na získanie nájomného bytu od mestskej časti magistrátu hlavného mesta W.. Dve maloleté deti sú školopovinné, musí zaplatiť ročný príspevok XX €, hygienické potreby v sume XX € ročne na každé dieťa, triedny fond vo výške XX € na každé dieťa. Okrem uvedených ročných poplatkov je potrebné priebežne uhrádzať rôzne iné platby a zabezpečiť školské pomôcky. Maloleté deti H. a Q. navštevujú špecializované ambulancie z dôvodu diagnózy celoročnej alergie a atopického ekzému. Z tohto dôvodu sú zvýšené náklady na zdravotnú starostlivosť o maloleté deti.

Návrhom podaným na Okresný súd Bratislava IV dňa 2.6.2015 žiadala navrhovateľka, aby súd určil otcovstvo odporcu U. k maloletým deťom O.. Konanie bolo pôvodne vedené pod sp. zn. 11C/334/2015. Na informatívnom výsluchu dňa 9.9.2015 navrhovateľka uviedla, že sa domáha určenia otcovstva súhlasným vyhlásením rodičov. Následne bola vec prevedená do registra Po a bola zapísaná pod sp. zn. 13Po 1/2015. Uvedené konanie bolo uznesením č.k. 13Po 1/2015-30 zo dňa 6.11.2015 z dôvodu späťvzatia návrhu zastavené. Predmetné uznesenie do dnešného dňa nenadobudlo právoplatnosť.

Podľa § 74 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku, pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

V zmysle ust. § 75 ods. 6 Občianskeho súdneho poriadku, súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez vylúchu účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Podľa § 75 ods. 8 Občianskeho súdneho poriadku, o nariadení predbežného opatrenia rozhodne súd aj bez vyjadrenia ostatných účastníkov. Návrh na nariadenie predbežného opatrenia doručí súd ostatným účastníkom až spolu s uznesením, ktorým bolo predbežné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na nariadenie predbežného opatrenia odmietnutý alebo zamietnutý, nedoručuje súd ostatným účastníkom uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí, ani prípadné odvolanie navrhovateľa; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo nariadené predbežné opatrenie.

Podľa § 102 ods. 1 veta prvá Občianskeho súdneho poriadku, ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne nariadi predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz.

Vyživovacia povinnosť rodičov k deťom je zákonná povinnosť rodičov poskytovať výživu deťom. Povinnými subjektmi sú obaja rodičia - t. j. matka a otec. Každý z rodičov je povinný vyživovať svoje dieťa. Vyživovacia povinnosť trvá do času, kým dieťa nie je schopné sa samé živiť. Vzhľadom k tomu, že otcovstvo k maloletým deťom nebolo do dnešného dňa určené, t.j. v rodných listoch maloletých detí nie je uvedený otec dieťaťa, súd rozhodol tak, že návrh matky na nariadenie predbežného opatrenia zamietol, nakoľko domnelému otcovi, ktorého za otca označila matka, nesvedčí žiadna domnienka otcovstva.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Bratislave prostredníctvom Okresného súdu Bratislava IV, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O. s. p.).